

**Oponentský posudok**  
**k inauguračnému konaniu na vymenúvacie konanie na profesora**  
**doc. JUDr. Jozefa Meteňka, PhD. v odbore 8.3.1 Ochrana osôb a majetku**

Na základe žiadosti o vymenovanie za profesora, ktorú podal doc. JUDr. Jozef Meteňko, PhD. na Akadémii Policajného zboru v Bratislave v študijnom odbore 8.3.1 Ochrana osôb a majetku a z poverenia predsedu Vedeckej rady Akadémie Policajného zboru v Bratislave som so všetkou dôslednosťou a zodpovednosťou preštudovala prehľad jeho pedagogickej činnosti a prehľad dosiahnutých výsledkov v tejto činnosti.

Pre pedagogický a vedecký profil doc. JUDr. Jozefa Meteňku, PhD. je charakteristický profesionálny rozptyl skúmaných problematík, policajných činností, či miest pôsobení. Uchádzač pôsobil na katedre kriminálnej polície, katedre spoločenskovedných disciplín a na katedre kriminalistiky a forenzných disciplín, kde zabezpečoval a zabezpečuje príslušnú výučbu základných predmetov.

Prioritou uchádzača je oblasť vedeckého poznania, teda najmä vedecko-výskumná činnosť. Svedčí o tom aj jeho rozsiahly prehľad riešených vedeckých úloh, či domácich, alebo so zahraničnými subjektmi. Stačí len spomenúť napr. 7 medzinárodných výskumných úloh, či 20 vedecko-výskumných úloh riešených na domovskej vysokoškolskej inštitúcii, na ktorých sa inaugurant spolupodieľal alebo ich viedol. Pre jeho vedeckú prácu, pre ktorú vždy prejavoval silné emocionálne zaujatie o vec, o jav, ktorý bol predmetom skúmania je príznačný subjektívny prístup. K pozorovaniu, či skúmaniu pristupoval vždy zaujatý myšlienkami a predstavami, ktoré bolo potrebné skúmať. Jeho prístup bol a je individuálny, založený na zmyslovom vnímaní a myslení, čím vo vedeckej práci individualita obohacuje skupinové, alebo tímové skúmanie. Vedec – individualista uprednostňuje vedecké poznanie uskutočnené konkrétnymi ľuďmi, ktoré však v období neustáleho rastu vedeckých problémov, ktoré prekračujú rozhranie jednotlivých vedeckých disciplín je neraz nepostačujúce. Súčasná moderná veda si vyžaduje tímový prístup. Avšak bez individuálnych subjektov by sa z vedeckého poznania vytratil jeho zmyslový a rozumový aspekt, preto oceňujem vedecké snaženie doc. JUDr. Jozefa Meteňka, PhD.

Široký odborný rozptyl inauguranta sa premietol aj do jeho predložených prehľadov, z ktorých je zrejmé, že je zaniatený pre rôzne vedecké problémy, ktoré vedecký pracovník doc. JUDr. Jozef Meteňko, PhD. sám podľa svojej výskumnej stratégie overenými metódami získava vedecké fakty, ktoré samostatne prezentuje. Samostatná prezentácia sa odráža aj v uskutočnených študijných a prednáškových pobytoch, či v rámci mobility výskumníkov v rámci programu CEPOLU, MEPA, v Českej republike či v Maďarsku.

Dosiahnuté výsledky vedeckovýskumnej práce publikoval vo forme monografií, učebníc, vedeckých štúdií, odborných článkov, záverečných výskumných správ či populárno-vedeckých článkov sám alebo v spoluautorstve. Niektoré boli publikované aj v zahraničí. Mnohé z nich predniesol uchádzač aj na vedeckých konferenciách, sympóziách, seminároch doma aj v zahraničí.

Široký odborný rozptyl v problematikách sa prejavil aj v prehľade publikačnej činnosti, kde sa zaoberal rôznymi témami. Svoj odborný záujem prezentoval v podobe štatistiky publikačnej činnosti v počte 200 výstupov, pričom vedecké štúdie v časopisoch a zborníkoch domácich a zahraničných predstavujú 117 výstupov. Uvedený prehľad je rozšírený o ďalší zoznam publikačných činností, ktoré nie sú podľa inauguranta zahrnuté v predchádzajúcich štatistikách, jedná sa o ďalších 62 záznamov. Úsilie doc. JUDr. Jozefa Meteňka, PhD. sa odrazilo v skutočne impozantnej kvantite, ktorú prezentuje vo svojom odbornom profile.

Hodiny štúdia, vedeckej práce, osobného nasadenia sa preniesli do úctyhodného rozptylu problematik, ktoré doc. JUDr. Jozef Meteňko, PhD. riešil a rieši, jeho profesionálne smerovanie sa rozvíjalo od témy habilitačnej práce „Sledovanie v bezpečnostných činnostiach“ až po náčrt inauguračnej prednášky na tému „Pokroky v kriminalistike a ich vplyv na obsah policajných činností.“

Doc. JUDr. Jozef Meteňko, PhD. sa so sebe vlastným zaniatením venuje aj študentom, doktorandom, zástupcom praxe. Zaoberá sa aj praktickou využiteľnosťou téz, ktoré sú výsledkom jeho vedeckého snaženia.

Záver:

Doc. JUDr. Jozef Meteňko, PhD. podľa mojej mienky splňa kritéria, ktoré sú stanovené v rámci vymenúvacieho konania vo všetkých jeho kategóriách, tak ako sú určené Akadémiou Policajného zboru v Bratislave a ako vyplývajú z predloženého inauguračného spisu, ktorý som mala k dispozícii. **Odporúčam** Vedeckej rade Akadémie Policajného zboru v Bratislave, aby po úspešnom vymenúvacom inauguračnom konaní **schválila návrh** na udelenie vedecko-pedagogického titulu „profesor“ v odbore 8.3.1 Ochrana osôb a majetku doc. JUDr. Jozefovi Meteňkovi, PhD.

Dňa 18.08.14

prof. JUDr. Mgr. Jana Viktoriová, PhD.

